

# ЗАУГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 90 (2870)  
СРЕДА  
28  
ИЮЛЯ  
1954 г.  
Цена 15 коп.

## ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1954 ГОД ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР опубликовало сообщение об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1954 год за 1 полугодие.

Это сообщение показывает, что все отрасли народного хозяйства СССР продолжают неуклонно идти вперед, находятся на большом подъеме.

План первого полугодия по производству валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 102 процента.

Валовая продукция всей промышленности СССР возросла в первом полугодии 1954 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 14 процентов.

Перевыполнен план добычи угля, нефти, производства проката, электроэнергии, экскаваторов, тракторов, зерноочистительных машин, картофелеуборочных комбайнов, хлопкоуборочных машин и многих других видов продукции.

В нарастающих темпах увеличивается выпуск продовольственных и промышленных товаров, предметов хозяйственного обихода и товаров культурно-бытового назначения.

Выпущены сверх полугодового плана товары широкого потребления: хлопчатобумажные, льняные, шерстяные и шелковые ткани, резиновая обувь, чулочноносочные изделия, радиоприемники, часы, кондитерские изделия, виноградное вино и другие продовольственные и промышленные товары.

Значительно увеличен план продукции улучшенного ассортимента, пользующейся наибольшим спросом населения.

При перевыполнении плана первого полугодия большинством министерств и промышленностью в целом задание по некоторым видам продукции оказалось не выполненным. Так, например, министерство черной металлургии СССР не полностью выполнило план производства чугуна, министерство автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения — план производства легковых автомобилей и некоторых сельскохозяйственных машин и т. д.

В сообщении статистического управления отмечается улучше-

ние использования оборудования, сырья и топлива в промышленности. Однако подчеркивается, что имеющиеся резервы производственных мощностей используются еще не полностью.

Себестоимость промышленной продукции в первом полугодии 1954 года снизилась более чем на 3 процента, но задание по снижению себестоимости, установленное планом на 1 полугодие 1954 года, не выполнено.

В сообщении говорится о серьезных успехах, которых добились в первом полугодии 1954 года социалистическое сельское хозяйство.

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы успешно провели весенний сев. План сева яровых культур перевыполнен.

Яровых культур в колхозах и совхозах посажено в 1954 году на 9,5 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. При этом посевная площадь яровых зерновых культур увеличена на 6,4 миллиона гектаров.

В колхозах и совхозах районов Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа в целях расширения посевов зерновых культур, в 1954—1955 годах должно быть освоено 13 миллионов гектаров целинных и залежных земель. На 10 июля 1954 года этих земель уже всажано под урожай текущего и будущего года около 10 миллионов гектаров. По государственному плану весной 1954 года колхозы и совхозы должны были посеять на целинных и залежных землях 2,3 миллиона гектаров зерновых культур, фактически было посеяно 3,6 миллиона гектаров.

Еще более укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства.

Сельское хозяйство в первом полугодии 1954 года получило 92 тысячи тракторов (в 15-сильном исчислении), 52 тысячи грузовых автомобилей, 18 тысяч зерновых комбайнов, 15 тысяч тракторных и самоходных сено-косилок и большое количество другой техники.

Общее поголовье продуктивного скота в стране по всем категориям хозяйств на 1 июля 1954 года по сравнению с 1 июля 1953 года увеличилось по предварительным данным: коров — на 8 процентов, свиней — на 13 процентов и овец — на 4 процента.

Значительно увеличилось по-

головье скота в личной собственности колхозников, рабочих и служащих.

В сообщении наряду с общим увеличением поголовья продуктивного скота отмечается некоторое сокращение поголовья овец. Это объясняется неудовлетворительной организацией зимовки овец на отгонных пастбищах.

Объем государственных капитальных вложений в народное хозяйство в первом полугодии 1954 года составил 114 процентов к соответствующему периоду 1953 года.

В истекшем полугодии в больших масштабах осуществлялось жилищное строительство, школьное строительство, строительство учреждений здравоохранения, детских садов, пионерских лагерей, кинотеатров и других культурно-бытовых учреждений.

В первом полугодии 1954 года продолжалось дальнейшее развертывание внутренней и внешней торговли.

В течение первого полугодия 1954 года населению было предано товаров (в сопоставимых ценах) по линии государственной и кооперативной торговли на 21 процент больше, чем в первом полугодии 1953 года; при этом розничный товарооборот центросоюза, осуществляющего торговлю в деревне, увеличился за тот же период на 32 процента.

В области внешней торговли в первом полугодии 1954 года продолжалось расширение экономических связей с зарубежными странами, внешнеторговый оборот увеличился на 30 процентов по сравнению с первым полугодием прошлого года.

В сообщении отмечается дальнейшее увеличение численности рабочих и служащих в народном хозяйстве, рост производительности труда в промышленности, неуклонное повышение материального и культурного уровня советского народа, улучшение и развитие медицинской помощи населению.

\* \* \*

Итоги выполнения плана в первом полугодии 1954 года свидетельствуют о новом подъеме всего народного хозяйства СССР и успешном ходе выполнения заданий пятилетнего плана развития СССР на 1951—1955 годы. (ТАСС).

### Предприятия Москвы — колхозному селу

Коллективы промышленных предприятий Москвы оказывают помощь сельскому хозяйству.

Работники электролампового завода шефствуют над колхозом «Победа», Уваровского района, Московской области. Электроламповцы изготовили для этой сельхозартели подвесную железную

дорогу. С пуском ее в эксплуатацию трудоемкие работы на скотном дворе будут полностью механизированы.

Коллектив завода имени Владимира Ильича помог подшефному колхозу построить коровники и телятники. В настоящее время

ильичевцы помогают колхозникам в строительстве большого каменного зернохранилища. В Подхоренской МТС работники завода отремонтировали автомобили, электродвигатели, трансформаторы и генераторы. (ТАСС).

## В честь Дня шахтера!



С каждым днем все ближе День шахтера. Коллективы участков шахты «Шуштальская-1» обещают прийти к этому традиционному празднику с новыми трудовыми победами. Свое слово шахтеры держат. Они на семь дней раньше срока завершили семимесячную программу добычи угля. Все горняки ежедневно следят за ходом социалистического соревнования. В раскомандированном зале комбината установлена доска показателей работы участков и шахт. Сюда регулярно заносятся данные о работе горняков коллектива, называемые фамилии стахановцев, перевыполняющих нормы выработки.

На снимке: горняки второй смены знакомятся с ходом соревнования в честь праздника советских шахтеров.

### По графику цикличности

Встретим День шахтера новыми трудовыми достижениями! Таково единодушное решение горняков пятого участка (шахта «Капитальная-1»), где начальником т. Аргольд. Усилия коллектива сейчас направлены на то, чтобы всемирно увеличивать добычу топлива и неустанно сокращать непроизводительные простой. В этом шахтеры добились некоторых результатов. Организуя труд в лаве по циклическому графику, горняки выполнили задание с начала июля на 123 процента. Среднесуточная добыча угля превышает плановую на 50 тонн.

Высоких производственных показателей добиваются добычники бригады т. Наймаер. Они отгрузили в текущем месяце свыше 600 тонн угля, выданного дополнительно к заданию. Здесь все навалоотбойщики нашего перекрывают установленные нормы. Но полтора — два задания выполняют в смену, стахановцы почетный шахтер т. Чугунов, навалоотбойщики тт. Толкачев, Наймаер и Салаков.

Хорошо трудится коллектив бригады, которой руководит т. Карпесев. С начала этого месяца он выполнил задание на 117,5 процента.

Т. Пенькова.

### Уголь в счет августа

На шахте № 9 первыми rapportovали о досрочном выполнении семимесячного задания добычи угля горняки второго участка (начальник т. Бауков). На их сверхплановом счету уже числится около 7900 тонн угля. Из них только за прошедшие дни июля добыто 1800 тонн. Производительность труда рабочего по эксплуатации на выход превышает запланированную на 15 процентов. Коллектив выдает топливо значительно дешевле плановой стоимости.

Успехи, достигнутые коллективом второго участка, стали возможны благодаря внедрению прогрессивной формы организации труда по графику цикличес-

ти, высококачественной подготовке очистного фронта горняками ремонтной смены. Бригады добычников имеют все возможности для стахановской работы.

Лучших успехов в труде добиваются шахтеры комсомольско-молодежной бригады т. Казачинина. Ежедневно перевыполняя задания, молодые горняки увеличили сменную выемку угля на 36 тонн.

Неизменно высокопроизводительно трудятся добычники бригады т. Деревянкова. За прошедшие дни июля они отгрузили около 800 тонн угля сверх установленного задания.

А. Рогов.

### Растет выпуск продукции для населения

Коллектив артели «Кузбасс» начал выдавать продукцию в счет августовского плана. Досрочно завершив семимесячное задание, он с еще большей энергией включился в социалистическое соревнование за новые победы в труде. Растет выпуск продукции. По сравнению с первым полугодием прошлого года, сейчас артель изготавливает принадлежности почти в пять раз больше. Улучшается качество выпускаемого вина. Это достигнуто за счет применения лучших соков и, в частности, яблочного повидла.

В коллективе бродильного цеха пример в труде показывают бригады смен тт. Борисовой и Виноградовой. Установленные задания они выполняют на 120 процентов.

А. Усов.

# О ПАРТИЙНОСТИ В ХОЗЯЙСТВЕННОМ РУКОВОДСТВЕ

Е. НИКОДИМОВ,  
секретарь горкома КПСС.

Наша советская Родина находится на новом мощном подъеме. Советский народ, руководимый Коммунистической партией, осуществляет великую задачу строительства коммунизма в нашей стране. Все это предъявляет огромные требования ко всем нашим кадрам, в частности, к хозяйственным руководителям, призванным организовать выполнение планов и заданий на конкретном участке хозяйственного строительства.

Коммунистическая партия воспитала многочисленные кадры хозяйственных руководителей, преданных Советской Родине, умело проводящих в жизнь политику нашей партии, знающих в совершенстве порученное дело.

Наши хозяйственные руководители являются активными борцами за проведение в жизнь политики партии и Советского Правительства. В своей практической работе они исходят из интересов партии и государства, настойчиво выполняют директивы партии и правительства, строго соблюдают партийную и государственную дисциплину.

Однако, следует признать, что среди хозяйственников нашего города встречаются еще люди, которые формально относятся к выполнению возложенных на них государством и партией обязанностей, не проявляют настойчивости в выполнении плановых заданий, не беспокоятся о том, что дела идут у них плохо и что этим наносится большой вред государству.

Длительное время строительное управление, где начальником т. Томилов, главный инженер т. Отливной, не выполняет плана жилищного и культурно-бытового строительства. Тт. Томилов и Отливной неоднократно подвергались справедливой критике со стороны трудящихся, партийно-советского актива, но действенных мер по устранению создавшегося положения до сих пор не приняли. План жилищного и соцкультурно-бытового строительства Калтанское строительное управление до сих пор не выполняет, хотя все условия для успешной работы имеются. Из месяца в месяц не выполняет план выпуска кирпича промысловая артель «18 лет Октября»—председатель артели т. Бикетов.

Основатель советского государства В. И. Ленин неоднократно указывал на то, что любой руководитель, большой или малый, всегда и во всем, в большом и малом деле должен быть честным и правдивым перед государством. Тот же, кто пытается хитрить с правительством, обманывать партию и государство, не достоин доверия.

Надо признать, что у нас не перевелись еще очковитатели, любители приписок в отчетах о выпуске продукции и другие нарушители государственной дисциплины. Так, руководители шахты «Капитальная-2» тт. Гуляев, Казнин, Ковалчук в целях показа благополучия с угледобычей на шахте допустили приписку к фактической добыче в мае и июне сего года свыше 9 тысяч тонн угля.

Серьезным нарушением государственной дисциплины являет-

ся выпуск недоброкачественной продукции. На ряде наших предприятий допускается выпуск продукции низкого качества. Особенно этим страдает у нас в городе пицевая артель «Кузбасс» (председатель т. Гулько), пошивочная артель «Победа» (председатель т. Воропин).

Анализ фактов показывает, что подобная антигосударственная практика имеет место там, где партийные организации слабо осуществляют контроль хозяйственной деятельности предприятия, глубоко не вникают в экономику производства, плохо воспитывают коммунистов и беспартийных руководителей в духе строжайшего соблюдения партийной и государственной дисциплины. Только вследствие слабого партийного контроля со стороны партийной организации шахты «Капитальная-2» оказались возможными случаи приписок в отчетах о выпуске продукции, а в Калтанском строительном управлении факты невыполнения плана жилищного и культурно-бытового строительства.

Партия требует, чтобы советский производственник был новатором производства, революционером в технике, страстным борцом за технический прогресс. Его долг—систематически улучшать методы производства, постоянно искать, находить и использовать внутренние резервы, новые пути повышения производительности труда, снижения себестоимости, повышения качества продукции, активно поддерживать все новое, передовое.

Между тем некоторые хозяйственные руководители слабо выполняют эти требования, не борются за лучшее использование имеющихся резервов, допускают факты бесхозяйственности и расточительства. Так, начальник шахты гортопа т. Волков допускает вольности в расходовании заработной платы, содержит значительное количество обслуживающего персонала, а план угледобычи шахта выполняет на 50—60 процентов. Плохо используются внутренние резервы на шахтах «Капитальная-2» и № 4.

Партия и Советское правительство не только возложили на наших хозяйственников большие обязанности, но и предоставили им большие права единоличания. Директор завода, начальник шахты или строительства — полновластный руководитель, целиком и полностью отвечающий за состояние предприятия и за порядок на производстве. В то же время во всей своей работе хозяйственный руководитель должен опираться на партийную организацию предприятия, а парторганизация должна считать себя ответственной за укрепление единоличания и авторитета хозяйственника. Хозяйственный руководитель, как и парторганизация, должны одинаково быть заинтересованы в усилении политического воспитательной работы в коллективе трудящихся предприятия.

Партийные организации города обязаны глубже вникать в хозяйственную деятельность своих предприятий, поощрять и поддерживать критику снизу—постоянно вносить дух партийности в хозяйственную работу.

Только деляга, утративший чувство партийности в работе, может действовать в отрыве от партбюро, от актива, недооценивать решающее значение политического воспитания людей, считать работу с людьми не его делом.

К сожалению, еще находятся подобные руководители. Начальник транспорта шахты «Капитальная-1» т. Новиков при приеме на работу обязательно интересовался занимается ли поступающий физкультурой, участвует ли в художественной самодеятельности и, если получал положительный ответ... отказывал в приеме на работу. Относясь к работе формально, не опираясь на актив, он не реагировал на критические замечания по его работе, выполнил свои обязанности путем администрирования. В результате т. Новиков утратил доверие коллектива и в конечном счете был освобожден от работы.

Партийность в работе хозяйственника предполагает тесную связь с массами, критическое отношение к результатам своей деятельности, умение видеть недостатки, правильно анализировать их, опираться в борьбе с ними на весь коллектив. Чуткое, внимательное отношение к критике снизу, правильное партийное реагирование на критику — неотъемлемая черта советского хозяйственного руководителя.

Любой хозяйственный руководитель не имеет права забывать, что всякий успех, всякую победу обеспечивают люди, кадры. Поэтому важнейшим принципом в работе хозяйственного руководителя является постоянная забота об удовлетворении бытовых нужд рабочих и служащих. Работа с людьми не может ограничиваться проведением бесед и докладов. Она проявляется прежде всего в заботе о людях, об удовлетворении их материальных и культурных запросов, о повышении их культурного уровня и производственной квалификации, о наиболее эффективном применении их способностей. Если же труд людей организован плохо, а хозяйственные и партийные руководители предприятий не заботятся о личных интересах трудящихся, то, значит, нет и работы с людьми, а есть самое опасное — подмена дела словом, декларативностью и общими призывами.

Устранение недостатков в работе с людьми, в культурном и бытовом обслуживании трудящихся должны находиться в постоянном контроле со стороны партийных и хозяйственных руководителей.

Одной из причин того, что некоторые хозяйственники допускают неправильные методы в своей работе, является их недостаточная марксистско-ленинская подготовка. Любой хозяйственный руководитель, если он хочет успешно справиться с порученным ему делом, должен систематически учиться, овладевать теорией марксизма-ленинизма.

Партийные организации города обязаны глубже вникать в хозяйственную деятельность своих предприятий, поощрять и поддерживать критику снизу—постоянно вносить дух партийности в хозяйственную работу.

## За долголетнюю и безупречную работу

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 июля 1954 года, за выслугу лет на железнодорожном транспорте, орденами и медалями Советского Союза награждена группа рабочих ведущих профессий и начальствующего состава погрузочно-транспортного управления треста «Молотовуголь».

### Орденом Трудового Красного Знамени

1. Варенкин И. И.—начальник коммерческой службы управления.
2. Григорович Н. Г.—начальник службы движения.
3. Зуев М. В.—ревизор погрузочно-транспортного управления.
4. Казеных М. Ф.—составитель поездов.
5. Колупаев Г. В.—старший машинист паровоза.
6. Коньшин Е. И.—машинист паровоза.
7. Саладовников А. М.—бригадир пути.

### Медалью «За трудовую доблесть»

1. Багатов В. Ф.—начальник службы пути.
2. Гулин Д. Т.—машинист паровоза.
3. Клименко Г. К.—старший дежурный мастер.
4. Нязев К. А.—начальник службы пути.
5. Лобыкин И. М.—начальник ИТУ.
6. Нахов Н. Е.—дежурный мастер.

### Медалью «За трудовое отличие»

1. Бакаров М. Ф.—машинист паровоза.
2. Медведь И. М.—машинист паровоза.
3. Гнедой Н. И.—машинист паровоза.
4. Иванов Р. И.—старший коммерческий агент.
5. Карама Н. И.—дежурный по станции.
6. Колесников С. И.—машинист паровоза.
7. Лавряшин А. П.—машинист паровоза.
8. Мищенко Я. И.—составитель поездов.
9. Хруневич П. М.—дорожный мастер.

В ответ на заботу партии и правительства о тружениках железнодорожного транспорта, коллектив погрузочно-транспортного управления еще шире развертывает социалистическое соревнование за успешное выполнение своих обязательств, принятых в честь Всесоюзного дня железнодорожника. Сейчас в коллективе многие рабочие дают по полторы—две нормы в смену.

### Горняки помогают колхозникам в заготовке кормов

Крепкая трудовая дружба связалась у горняков шахты «Капитальная-2» с тружениками колхоза «Память Ильича». Шахтеры часто бывают в своем подшевном колхозе. Они помогают колхозникам в ремонте сельскохозяйственного инвентаря, в проведении весеннего сева, в колхозном строительстве. Молодежь шахты часто приезжает в колхоз с концертами художественной самодеятельности, с докладами, лекциями.

В настоящем времени, выполняя решения июньского Пленума Центрального Комитета партии «Об итогах весеннего сева, ухода за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения планов заготовок сельско-



С каждым годом растет горняцкий поселок шахты «Шуштальская-1». В минувшем году здесь построен клуб, школа, детские ясли. Сейчас на территории постоянного поселка воздвигаются поликлиники и больницы. Десятки новых жилых, хорошо благоустроенных и оборудованных домов построены за последние годы. Широким фронтом идет строительство жилья для угольщиков в этом году.

На снимке: одна из новых улиц поселка шахты «Шуштальская-1».

# Крутой подъем сельского хозяйства — всенародная задача

## За повседневную и всестороннюю шефскую помощь

В исторических решениях сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС определена программа крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства в нашей стране. В ней выражена неустанный забота Коммунистической партии и Советского правительства о максимальном удовлетворении постоянно растущих материальных и культурных потребностей советских людей.

Над успешным осуществлением величественных задач, поставленных партией и правительством, творчески трудится сейчас весь советский народ. Всестороннюю широкую шефскую помощь труженикам села оказывают коллегии промышленных предприятий страны.

Горняки нашей шахты шефствуют над сельхозартели «Память Ильича» Кузнецкого района. Партийная организация считает своей обязанностью руководить и направлять шефскую помощь по нужному руслу, проводить ее не кампанией, а по-вседневно. Коллектив шахты стремится помочь колхозникам не только в налаживании и подъеме сельскохозяйственного производства, но также и в повышении культурно-массовой работы на селе.

Дружба горняков с колхозниками началась с того, что шефы подробно ознакомились с экономикой и перспективами развития артельного хозяйства. Мы пришли к твердому убеждению, что артели нужна постоянная действенная помощь, которая бы сказалась на экономическом и организационно-хозяйственном укреплении колхоза.

Совместно с правлением артели шефы наметили провести большие работы по укреплению хозяйства. Осуществляя свои шефские обязанности, коллектив шахты выполнил более, чем на 120 тысяч рублей строительных работ. Силами шахты в колхозе построены и своевременно сданы

в эксплуатацию парники на 100 рам. В полтора раза перевыполнено задание по подъему целинных и залежных земель. Кроме того в период весеннего сева выполнено тракторных работ (вспашка, боронование, культивация) в переводе на мягкую пахоту более чем 130 га. Оказана существенная помощь колхозу из ресурсов шахты кормами для скота, в частности, выделено на весенний период 35 центнеров сена, 15 центнеров овса.

Благодаря действенной и всесторонней шефской помощи, оказанной коллективом шахт, колхозники сельхозартели «Память Ильича» успешно справились с выполнением государственного плана весенне-посевных работ, провели их в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Они организовали правильный уход за посевами, борются за выращивание высокого урожая зерновых культур, картофеля, овощей.

В ближайшее время наша строительная группа заканчивает в подшефном колхозе сооружение типовой теплицы. С вводом ее в эксплуатацию колхоз получит возможность выращивать для трудающихся предприятий города большое количество ранних овощей, будет иметь серьезное подспорье в экономике своего хозяйства.

На заготовку кормов в колхоз мы послали бригаду в составе 35 человек. Силами шахты закончено строительство облицованной траншеи емкостью на сто тонн для закладки силоса. На строительстве теплицы, ремонте скотных дворов и других объектов сейчас работает бригада в составе 25 человек, один трактор, четыре пары лошадей. Часто сюда направляются автомашины.

Заготовка кормов для скота на весь стойловый период имеет очень важное значение. От успешного проведения этих работ зависит сохранение и дальнейшее увеличение поголовья скота, по-

вышение его продуктивности. Нашему подшефному колхозу требуется заготовить около 15 тысяч центнеров сена, большое количество грубых и сочных кормов. Своими силами и даже с помощью нашей бригады в составе 35 человек колхозу с этой задачей справиться трудно. Понимая это, горняки шахты на своих посменных сменах приняли решение оказать колхозу более действенную помощь по заготовке кормов. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие обязались отработать на сеноуборке по одному выходному дню. Это значит, что более 50 человек наших рабочих ежедневно будут оказывать помощь колхозникам в заготовке кормов.

Выполняя свое решение, мы уже сделали два массовых выезда в колхоз. 18 июля на полях сельхозартели работало более 70 горняков нашей шахты. Несмотря на неблагоприятную погоду, был выполнен большой объем работы. Прополото 14 га зерновых и картофеля, заготовлено и заложено большое количество зеленой массы на силос. Особенно хорошо трудились рабочие подземного транспорта тт. Близицков, Бекасов, Красилова, Ананьева, Быкова, работники отдела технического контроля, погрузки, бухгалтерии и другие.

Но все то, что сделано коллективом шахты в подшефном колхозе, не дает нам права успокаиваться. Партийная организация и хозяйствственные руководители предприятий считают своей обязанностью еще больше расширять и укреплять связь с тружениками села. Примем все меры к тому, чтобы своевременно и в достаточном количестве заготовить корма для скота на стойловый период, хорошо подготовиться и успешно провести хлебоуборочную кампанию и заготовку сельскохозяйственных продуктов.

П. Алдохин,  
секретарь партбюро шахты  
«Шушталепская-1».

## Пусть и дальше крепнет наша дружба

Коллектив шахты № 4 оказывает нашему колхозу большую помощь. В этом году он сделал нам десять парников на 200 рам, в которых мы вырастили хорошую рассаду помидоров, капусты и других овощей. Сейчас в них высажены огурцы.

В период весенне-полевых работ шахта выделила для нас трактор. На нем тракторист т. Марченко всахал, засеял и зaborонил около 162 гектара земли. Кроме этого горняки собрали более 10 тонн семенного картофеля, которым мы засадили около 20 гектаров.

Шефы помогли нам отремонтировать две сенокосилки. Недавно они прислали свою сенокосилку, которую сельхозартель использует на заготовке кормов. На сеноуборку шахта послала 20 рабочих и 6 лошадей.

Коллектив шахты сделал две силосные ямы на 100 тонн. Одна из них забетонирована. Стены ее выложены из кирпича. Горняки помогли первой бригаде заложить более 70 тонн силоса. Кроме этого они заготавливают для колхоза

за и грубый корн. Свыше 1500 центнеров сена заготовила бригада шефов на лугах 1-ой полеводческой бригады.

Серьезную помощь колхозу имени Кагановича оказал коллектив строительного управления № 6. Он построил для нас теплицу на 330 квадратных метров, в которой мы уже начали сбор огурцов для продажи на колхозном рынке.

Для хранения собранного урожая овощей нам необходимо овощехранилище. Надеемся, что наши шефы, коллектив шахты № 4 окажут нам помощь в строительстве хранилища, а также в стоговании сена.

Наши шефы оказывают нам помощь и в улучшении массово-политической работы на селе. Часто у нас проводятся лекции. Только за последнее время для колхозников были прочитаны лекции: «О международном положении», «Строение вселенной», «О работе Берлинского и Женевского совещаний» и другие.

К. Меркулов,

секретарь парторганизации сельхозартели имени Кагановича.

## НА ПРОПОЛКУ ПОЛЕЙ

700 ребят пионерского лагеря городского комитета профсоюза рабочих угольной промышленности на прошлой неделе работали на прополке свеклы в молочно-овощном совхозе. Они ежедневно очищали от сорняков более гектара свеклы. Отряды по-боевому соревновались за первенство. Победителями оказались пионеры отряда № 7 (вожатый Александр

Керин). Им вручен переходящий вымпел пионерского лагеря. Особенно хорошо потрудились на прополке Вера Савельева, Лена Сутормина, Надя Андроханова и другие.

На днях 40 пионеров лагеря побывали в сельхозартели «Путь Сталина». Они приняли участие в заготовке кормов для скота.

Л. Сенов.

## Массовые воскресники строителей

Три массовых воскресника организовано в июле коллективом Шушталепского строительного управления в подшефном колхозе имени Андреева. Строители работали на заготовке сочных кормов, на прополке картофеля. Во время воскресников они могли заготовить около 300 тонн

силоса, пропололи более трех гектаров пшеницы.

Недавно трудающиеся строуправления побывали на полях сельхозартели имени Андреева. Они скосили около 10 гектаров трав, помогли колхозникам стоговать сено.

В. Комов.

## ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДОВ УСИЛИВАЮТ ПОМОЩЬ ДЕРЕВНЕ

Труженики советской деревни самоотверженно борются за крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства, за создание в стране достатка продуктов питания и обеспечение сырьем быстро растущей легкой и пищевой промышленности. В решении этой неотложной и самой насущной в современных условиях задачи коммунистического строительства работники сельского хозяйства опираются на всенародную помощь и поддержку.

По призыву партии и правительства из городов на работу в деревню пришли многие тысячи людей. Более 140 тыс. патриотов прибыло в районы освоения целинных и залежных земель и активно включилось в работу. Машинно-тракторные станции, совхозы и колхозы имеют теперь квалифицированные кадры руководящих работников и специалистов, а также опытные механизаторские кадры.

Трудящиеся городов страны непрерывно посыпают в деревню много новых машин и механизмов, запасные части и удобрения. На полях колхозов и совхозов работает теперь свыше миллиона тракторов, множество различных сельскохозяйственных машин и

культур, позволяющие механизировать междурядную обработку, облегчить труд многих тысяч людей и получить более высокие урожаи.

Состоявшийся в июне Пленум ЦК КПСС подвел первые итоги всенародной борьбы за выполнение решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС и принял постановление «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году». Это постановление, в котором определены неотложные боевые задачи тружеников сельского хозяйства, всех советских людей, наглядно показывает исключительную последовательность и великую энергию, с которыми партия и правительство осуществляют меры крутого подъема сельского хозяйства и благосостояния народа, заботятся о дальнейшем укреплении могущества страны.

Постановление июньского Пленума вызвало по всей стране могучий политический и трудовой подъем масс. Труженики сельского хозяйства, вступившие в самый ответственный и напряженный период сельскохозяйственных работ, заботливо ухаживают за посевами, борются за хороший подъем и проведение уборки урожая без потерь, за своевременное выполнение плана заготовок и за-

купок сельскохозяйственных продуктов.

Быстрый подъем всех отраслей сельского хозяйства работники социалистической промышленности рассматривают как свое близкое, родное, самое насущное дело. Тысячи предприятий страны выполняют заказы сельского хозяйства.

Коллективы многих фабрик и заводов Ленинграда усиливают свою помощь селу. Коллектив Кировского завода, явившийся инициатором социалистического соревнования за своевременное выполнение заказов сельского хозяйства, успешно выполняет взятые обязательства. Так, работники сварочного цеха завода еще в начале июня выполнили годовое задание по заказам для сельского хозяйства.

Ленинградский завод подъемно-транспортного оборудования имени Кирова изготавливает запасные части к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам. В ответ на постановление Пленума ЦК КПСС коллектив обязался в июле полностью завершить выполнение годового задания по заказам сельского хозяйства, а в четвертом квартале начать сверхплановый выпуск запасных частей к тракторам.

Работники Челябинского тракторного завода, досрочно завершив программу первого полугодия, изготовили сверх плана детали мощных тракторов «Стали»

и тракторных моторов, а также более чем на 11 миллионов рублей запасных частей.

Но в стране есть предприятия и даже целые отрасли промышленности, которые не выполняют плана, плохо помогают народу в решении задач подъема сельского хозяйства.

Интересы народа требуют, чтобы работники промышленности образцово выполняли заказы сельского хозяйства.

Большие и ответственные задачи партия поставила перед работниками железнодорожного, водного и автомобильного транспорта. Транспортники призваны резко улучшить перевозку и сохранность грузов. В ближайшее время начнется массовая перевозка хлеба нового урожая. Следует во-время подготовить крытый подвижной состав и флот и провести все необходимые мероприятия по своевременной и без потерь перевозке сельскохозяйственных продуктов.

Мощный подъем всех отраслей сельского хозяйства — дело всего народа. Выполняя мероприятия партии и правительства, работники социалистической промышленности еще больше усилят свою помощь труженикам полей, помогут им успешно провести уборку урожая, заготовку и закупку сельскохозяйственных продуктов.

Н. Поляков.

## Борьба за мир—кровное дело всех народов

Четыре десятилетия назад, в августовские дни 1914 года, грянули первые залпы на полях сражений первой мировой войны. Эта четырехлетняя кровопролитная война была империалистической, грабительской войной, войной за передел территорий земного шара и сфер влияния между крупными капиталистическими государствами. Она задолго подготовлялась всеми империалистическими державами.

Первая мировая война принесла народам неисчислимые бедствия и страдания. Из 74 миллионов человек, оторванных от мирного труда и поставленных под ружье, 10 миллионов было убито, 20 миллионов ранено и искалечено.

Русские рабочие и крестьяне, одетые в солдатские шинели, раньше и лучше других поняли, в чьих интересах ведется первая мировая война. Под руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны свергли царизм, помещиков и капиталистов, установили власть Советов и превратили свою Родину в твердыню дружбы и братского сотрудничества народов, в глашатая и знаменосца борьбы за мир во всем мире.

Наша партия и весь наш народ, вооруженные марксистско-ленинскими теориями—этим могучим прожектором,—хорошо видят действительные причины как первой, так и второй мировой войны. Причины эти—в самом характере современного капитализма, основным экономическим законом развития которого является обеспечение максимальной капиталистической прибыли. Ради получения наивысших прибылей империалисты все более усиливают эксплуатацию рабочих и крестьян, разоряют и низводят до нищеты большинство населения внутри своих государств, закаблюют и систематически грабят народы других, особенно отсталых, стран, милитаризируют, перестраивают на военный лад народное хозяйство и развязывают захватнические войны.

Все больше и больше запутываясь в перарешимых противоречиях, империалисты стремятся преодолеть их путем кровопролитных войн за новые рынки, за новые места для вывоза капитала, за новый передел давно уже поделенного мира. Главным виновником первой и второй мировых войн явился германский милитаризм. Одержимые бредовыми идеями завоевания мирового господства, германские милитаристы

на протяжении трех десятилетий дважды ввергли народы Европы и всего мира в опустошительные войны.

Сейчас центром агрессивных сил является американский империализм. Реакционные правящие круги США, мечтающие о мировом господстве, проводят пресловутую политику «с позицией силы», политику все большего осложнения международной обстановки, подготовки новой мировой войны. Но эта антинародная, авантюристическая политика чревата серьезными опасностями для тех, кто ее проводит, не учитывая уроков истории.

Исторический опыт показывает, что империалистическая агрессия в наше время неизбежно вызывает могучий подъем народных сил, все настойчивее борющихся за избавление человечества от империалистических войн и от того общественно-экономического порядка, который порождает такие войны.

Известно, что в результате первой мировой войны от капиталистической системы отпала Россия—одна из крупнейших держав мира. Известно также, что в результате второй мировой войны, развязанной фашистскими агрессорами при содействии американо-английских правящих кругов, от капиталистической системы отпал целый ряд стран Европы и Азии. В странах лагеря мира, демократии и социализма ныне живут и борются 900 миллионов человек, составляющих свыше трети человечества.

В то время как американские империалисты усиливают подготовку третьей мировой войны, Советский Союз, Китайская Народная Республика, все страны демократического лагеря выступают решительными и последовательными борцами за мир и международное сотрудничество. Борьба за мир и безопасность народов—это генеральная линия Советского государства и народно-демократических государств.

Руководствуясь ленинским указанием о возможности длительного мирного сосуществования социалистической и капиталистической систем, Советский Союз предложил на Берлинском совещании четырех держав конкретный план, направленный против возрождения германского милитаризма, план обеспечения колективной безопасности в Европе. Советский Союз, Китайская Народная Республика, Корейская Народно-Демократическая Республика и Демократическая Респу-

бликой Италии и Франции к балльному договору о создании агрессивного «европейского оборонительного сообщества» является причиной того, что парламенты этих стран до сих пор не ратифицировали этого договора, и поэтому он до сих пор не вступил в силу.

Стремление народов к миру становится все более могучей, неодолимой силой. Движение сторонников мира пополняется все

новыми и новыми борцами, объединяющимися в своих рядах всех людей добровольной воли, независимо от политических убеждений, религиозных верований, социального положения, национальной принадлежности. Борьба за длительный и прочный мир—кровное дело всех народов. И. Петров.

### Победа идеи взаимопонимания

Характеризуя результаты Женевского совещания как «ограниченный вклад в разрядку международного положения», австрийская буржуазная газета «Нейштадтер Тагесzeitung» считает, что совещание может стать исходным пунктом для дальнейших переговоров, в частности, для нового совещания по вопросам Европы. Излишне говорить о том, пишет газета, насколько Австрия заинтересована в созыве подобного совещания.

Газета «Эстеррейхише фольксштимме» пишет, что исход совещания в Женеве убедительно показал, что мирного соглашения между Востоком и Западом, приемлемого для обеих сторон и уч-

тывающего их интересы, возможно достичь лишь путем переговоров и что единственным препятствием этому является именно американская политика «с позицией силы». Необходимо извлечь уроки из Женевского совещания, продолжает газета. Если идти на переговоры так, как это сделало австрийское правительство в Берлине, потребовав «все или ничего», то из них ничего не получится, ибо на подобной основе достичь приемлемого для обеих сторон результата невозможно.

Надежда австрийского народа на то, что великкая победа идеи взаимопонимания в Женеве принесет пользу и Австрии, станет действительностью лишь в том

случае, если будут сделаны выводы из неудачи Берлинского совещания и из успехов совещания в Женеве. Если австрийское правительство подобно правительству Франции откажется от поддержки американской политики «с позицией силы», если оно откажется от принципа «все или ничего», если оно пойдет на переговоры с желанием достичь соглашения, если оно проявит готовность содействовать созданию системы коллективной безопасности вместе с американским вооружением Германии, то, без сомнения, за успехом Женевского совещания последует решение европейских вопросов и заключение государственного договора. (ТАСС.)

## В Верховном Суде СССР

2—7 июля 1954 года Военная Коллегия Верховного Суда СССР рассмотрела в судебном заседании дело по обвинению Рюмина М. Д. в преступлении, предусмотренных статьей 58—7 Уголовного Кодекса РСФСР.

Судебным следствием установлено, что Рюмин в период его работы в должности старшего следователя, а затем и начальника следственной части по особо важным делам бывшего Министерства государственной безопасности, действуя как скрытый враг Советского государства, в карьеристских и авантюристических целях стал на путь фальсификации следственных материалов, на основании которых были созданы провокационные дела и произведены необоснованные аресты ряда советских граждан, в том числе видных деятелей медицины.

Как показали в суде свидетели, Рюмин, применяя запрещенные советским законом приемы следствия, принуждал арестованных оправдывать себя и других лиц в совершении тяжчайших государственных преступлений—измене Родине, вредительстве, шпионаже и др.

Последующим расследованием установлено, что эти обвинения не имели под собой никакой почвы и привлеченные по этим сфабрикованным делам лица полностью реабилитированы.

Учитывая особую опасность вредительской деятельности Рюмина и тяжесть последствий совершенных им преступлений, Военная Коллегия Верховного Суда СССР приговорила Рюмина к высшей мере наказания—расстрелу.

Приговор приведен в исполнение.

### Концерт художественной самодеятельности строителей

Недавно в клубе строителей поселка Калтана с концертом выступили участники художественной самодеятельности стройки. Нужно отдать справедливость, что на этот раз, как никогда, участники самодеятельности хорошо к нему подготовились.

С большим вниманием присутствующие прослушали исполненные хором песни: «О Волге»—музыка Туликова, «Слово партии даем»—музыка Жарова, «Роща»—музыка Мурадели. Запевала М. Артемьевая. Она также исполнила частушки «Над полями» и по просьбе зрителей «Саратовские частушки». Были хорошо встречены зрителями солисты Пелюхко и Туровский, исполнившие дuetом песню «Отцовский паказ».

По желанию при-

ступающих Пелюхко исполнил также песню «Караван». Успешно выступила юная солистка Инна Борисенко, исполнившая песни «В любимом Бухаресте» и грузинскую народную песню «Светлячек». Также тепло были встречены песни «Яблонька цветет» и «Я только тебя буду ждать» в исполнении Алешенькиной.

Во втором отделении концерта была поставлена пьеса-скетч «Подруги» Симукова. В ней выступили Б. Золотова и З. Горботовская в роли молодых колхозниц. В заключение концерта С. Вышинский и З. Сергеева исполнили украинский танец «Гопак».

Горячо благодарили строители Калтана молодежь за концерт.

Л. Леонова.

### В поход по родному краю

Ежегодно в летние каникулы школьники нашего города отправляются в походы по родному краю. Юные туристы знакомятся с природой. В школу они приносят гербарий различных растений, коллекции насекомых, чучела животных. 1 сентября они сядут за школьные парты бодрые, жизнерадостные.

На днях отправилась в поход по родному краю группа учащихся средней школы № 9. Юные путешественники наметили маршрут Осинники—Таштагол. В походе ребята пробудут до 10 августа. За это время они хоро-

шко познакомятся с родным краем, физически закалятся. Перед походом юные туристы вместе со своим руководителем Э. Г. Найвертом выбрали старосту, договорились о дисциплине во время похода. Каждый участник путешествия взял на себя обязанности, которые он будет выполнять.

К походу юные туристы подготовились хорошо. Все необходимо, что нужно будет в пути, они взяли. С хорошим настроением ребята выступили по маршруту Осинники—Таштагол.

А. Александрович.

### На первенство города по футболу

Заканчивается чемпионат города по футболу. Лидируют футбольисты шахты № 4. В этой встрече они, по существу, оспаривали третье и четвертое места. Однако, обе команды вышли на поле в ослабленном составе. Игра была бесцветной. Победили футбольисты строй управления со счетом 6 : 3.

шахты № 4. В этой встрече они, по существу, оспаривали третье и четвертое места. Однако, обе команды вышли на поле в ослабленном составе. Игра была бесцветной. Победили футбольисты строй управления со счетом 6 : 3.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

### КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

28 июля  
Новый художественный фильм  
**КОНЕЦ ВРАЖДЫ**  
Начало: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

### КЛУБ ШАХТЕРА

28 июля  
Художественный фильм  
**ШТРАФНАЯ ПЛОЩАДКА**  
Начало: 2—4—6—8—10.

Гр-ин Колмагоров Михаил Васильевич, проживающий в стройгородке, дом № 6-а кв. 11, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Климентой Ниной Филипповной, проживающей в г. Сталинске, поселок Абашево, ул. Кавказская, дом № 69.

Дело будет рассматриваться в народном суде 2 участка г. Осинники.